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Bilanz der EU-Kohasionspolitik flir den Kreis Gutersloh

Die Ministerin fir Bundesangelegenheiten, Europa und Medien hat die Kleine Anfrage
1130 mit Schreiben vom 31. Mai 2013 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit
dem Minister fur Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk und dem Minister
fur Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Die Kohasionspolitik der Europdaischen Union - als Instrument zur Verfolgung der Lissabon-
Strategie mit den Zielen Innovation, Wachstum und Wettbewerbsfahigkeit — stellt auch in der
Forderperiode 2007 bis 2013 eine wesentliche Grundlage fur die Strukturférderung in
Nordrhein-Westfalen dar. Die von der EU bereitgestellten Finanzmittel werden Uber die
NRW-EU-Foérderprogramme auf Grundlage der von der EU-Kommission genehmigten
Operationellen Programme zur Verfigung gestellt. Auf diesem Weg kénnen zwar zahlreiche
Projekte und Mal3nahmen unterstiitzt werden, jedoch ist vielen Burgerinnen und Birgern
nicht klar, welchen Beitrag die Férderpolitik der Europaischen Union leistet.

Vorbemerkungen der Landesregierung

In der laufenden Forderperiode (1. Januar 2007 bis 31. Dezember 2013) setzt das Land die
folgenden Strukturfonds der Européaischen Union um:

= Europaischer Fonds fur regionale Entwicklung (EFRE):
NRW-Ziel 2-Programm

= Européischer Sozialfonds (ESF):
Programm des Landes Nordrhein-Westfalen

Eine Aufschlusselung der ESF-Mittel auf Ebene der Kommunen ist nicht immer mdglich: Im
ESF wird ein groRerer Teil der Mittel Gber ,Dachprojekte’ umgesetzt, innerhalb derer die
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Mittel an die durchfiihrenden Einrichtungen weitergeleitet werden. Diese Mittel lassen sich
auf der Grundlage der elektronisch zugénglichen Daten nicht regional aufschlisseln und
missen in ihrer regionalen Verteilung geschatzt werden. Eine Schatzung fir die Verteilung
Uber die Kommunen ist aufgrund der Unscharfe dieses Verfahrens fachlich nicht mehr zu
vertreten. Daruber hinaus besteht fir ESF-Projekte eine hohe Teilnehmermobilitat; auch aus
diesem Grund entstehen durch eine sehr kleinteilige Betrachtungsweise statistische
Artefakte, die aus fachlicher Perspektive nicht vertreten werden kénnen.

Fur die genannten Programme kdnnen detaillierte Listen der Begunstigten und bewilligten
EU-Fordermittel im Internet abgerufen werden:

Programm Internetseite Stand

EFRE NRW www.ziel2.nrw.de/3 _Ergebnisse/Verzeich | Dez. 2011
nis der Beguenstigten 2011.pdf

ESF NRW www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles | Dez. 2012
programm_beguenstigtenverzeichnis b
arr.pdf

Stichtag aller Zahlen zu Bewilligungen und Projekten in dieser Antwort ist — wenn nicht
anders vermerkt — der 31. Méarz 2013.

1. In welchem Umfang sind EU-Mittel aus den Strukturfonds fir den Kreis
Gutersloh in der Forderperiode 2007 bis 2013 bisher gewéahrt worden (bitte
detailliert nach Kommunen fiur EFRE und ESF darstellen)?

EFRE
In der laufenden Forderperiode sind im Kreis Gitersloh bisher insgesamt 3.921.045 € an
EU-Mitteln aus demEFRE bewilligt worden.

ESF
In der laufenden Foérderperiode sind bisher insgesamt 7.617.527,03 € an EU-Mitteln aus dem
ESF bewilligt worden.

2. Welche Projekte bzw. Malinahmen im Kreis Gitersloh wurden in der laufenden
Forderperiode in welcher Hohe geférdert (bitte flir Stadte und Gemeinden
einzeln darstellen)?

EFRE
Anlage 1 beinhaltet eine Liste der geforderten EFRE-Projekte und Zuwendungsempfanger
fur die betreffende Gebietskdrperschaft in der laufenden Forderperiode.

ESF

Eine Ubersicht der der betreffenden Gebietskorperschaft unmittelbar zuzuordnenden
bewilligten ESF-Projekte, aufgeteilt nach Foérderprogrammen unter Benennung der
Begunstigten, ist in Anlage 2 beigefugt. Aufgrund der hohen Anzahl der Projekte wurde fir
die Forderprogramme ,Bildungsscheck® und ,Potentialberatung” auf eine Einzeldarstellung
der Projekte verzichtet.


http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
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3. Wie viele Antrage wurden bisher aus dem Kreis Giltersloh fur die
unterschiedlichen Programme/Wettbewerbe in der laufenden Forderperiode
gestellt?

4, Wie viele Antrdge wurden bisher abgelehnt (bitte getrennt nach

Programmen/Wettbewerben darstellen)?

EFRE

Im Rahmen der Ziel 2-Forderung des EFRE werden bewilligte Vorhaben erfasst (vgl. Anlage
1). Teilnehmer an Férderwettbewerben der Ziel 2-Férderung reichen in den Auswahlprozess
keinen Foérderantrag, sondern eine Projektskizze ein. Auf dieser Grundlage spricht die Jury
eine Forderempfehlung aus. Danach erst kommt es zur Antragstellung. Alle Férderantrage,
bei denen die Fordervoraussetzungen erfillt werden, erhalten dann auch eine
entsprechende Forderung. Diese Bewilligungen werden statistisch erfasst. Eine Statistik tber
nicht geférderte Antrage gibt es jedoch nicht.

ESF
Eine Ubersicht der bewilligten (Anlage 3) und abgelehnten Antrage (Anlage 4) differenziert
nach Férderprogrammen ist im Anhang beigefiigt.






Anlage 1

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem EFRE

(Stand: 31.3.2013)

Stadt / Kreis

Ort

Projekt

Zuwendungsempfanger

Seite 5 von 13

bewilligte EFRE-

Mittel

Ressource.NRW: Versorgung von Rauch- i
Kreis Gitersloh | Borgholzhausen | Klimaanlagen zur Wurstherstellung durch gl’ocken EIE 354.024 €
Kraft-Warme-Kopplung '
familie@unternehmen.NRW: Entwicklung
und Erprobung eines Ausbildungskon- Lokales Biindnis fiir Fami-
Kreis Giitersloh | Giitersloh zepts "Berater in der Arbeitswelt" des lie in der Pro Wirtschaft GT 24.052 €
Lokalen Biindnisses fiir Familie in der Pro | GmbH
Wirtschaft GT GmbH
. . GWE Warme- und Ener-
Kreis Giitersloh | Gltersloh Energ!eForschung.NRW. S | gietechnik GmbH & Co. 77122€
Energie. NRW KG
Ressource.NRW: Triple F — Erforschung
Kreis Giltersioh | Giitersloh des folienfreien Umformens von Edel- Miele & Cie KG 53.702 €
stahlblechen
Logistik. NRW: Optimierung der Lieferkette
durch den Einsatz von RFID im Ur-
Kreis Giitersloh | Giitersloh sprungsland und Integration der generier- | Marc Aurel Textil GmbH 63.735€
ten Daten in ein bestehendes CSM-
System
Produktion.NRW: Leitstand 2012 - Ein
o . Werkzeug zur unternehmensibergreifen-
Kreis Giitersloh | Gtersloh den, kostenintegrierten Produktionssteue- MODUS Consult AG 162.960 €
rung in KMU-Netzwerken
e . Hightech.NRW: ENTIME - Entwurfstechnik
Kreis Giitersloh | Giitersloh intelligente Mechatronik Soluna GmbH 97.862 €
e . Hightech.NRW: ENTIME - Entwurfstechnik | , ,. .
Kreis Giitersloh | Gltersloh intelligente Mechatronik Miele & Cie. KG 300.497 €
o " Kinodigitalisierung: Kino Bam- "
Kreis Giitersloh | Gtersloh bi+Léwenherz Werkstatt fiir Kultur e.V. 14.529 €
e . IKT.NRW: M2M Teledesk - Telemetrie fiir | CLAAS Selbstfahrende
Kreis Glitersloh | Harsewinkel KMU's Erntemaschinen GmbH 346.334 €
- Herzebrock- - ! oo TKS Express & Logistik
Kreis Giitersioh Clarholz Logistik. NRW: Fragil-Direkt GmbH 13.755 €
Erndhrung.NRW: FIN.Q-NRW For- A )
Kreis Giitersloh \llavri]:g:r-lbrﬁck schungsnetzwerk Innovation durch Quali- gﬁbcl)-i'lzrggef(glelschwerk 53.518 €
tatskommunikation — Teilprojekt E ’
e Rheda- Automotive.NRW: Fahrerassistenz fiir Westfalia Automotive
A Wiedenbriick PKW-Gespanne GmbH ARG
. . | Neuenkirchener Maschi-
. . Hightech.NRW: ENTIME - Entwurfstechnik e
Kreis Giitersloh | Rietberg intelligente Mechatronik nenfabrik Emil Kemper 230.206 €
GmbH
Schiof Holte- Energie.NRW: Neue innovative elektro-
Kreis Giitersloh mechanische Bremsen- und Positionier- | EMB Systems AG 504.539 €
Stukenb N
systeme fiir Windkraftanlagen




Stadt { Kreis

Projekt

CheK.NRW: Verfahrensentwicklung zur
Integration einer Oberflachenbehandlung

Zuwendungsempfanger
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bewilligte EFRE-
Mittel

Kreis Glitersloh

ren Kleinserienteilen

Kreis Giitersioh | Steinhagen mittels Plasmatechnologie in den Spritz- Plasmatreat GmbH 109.862 €
gieBprozess
Kreis Giltersloh | Veri Automotive+Produktion.NRW: ProCur- Alulux Beckhoff GmbH & 46.766 €
ve.NRW Co. KG
Hightech.NRW: OptDienste — Webbasierte
Kreis Giitersloh | Verl Optimierungsdienste fiir betriebliche An- | MultiProfil GmbH 50.605 €
wendungen
A Hightech.NRW: ENTIME - Entwurfstechnik | Beckhoff Automation
NG L intelligente Mechatronik GmbH UIEaAS
e Hightech.NRW: ENTIME - Entwurfstechnik
Kreis Gitersioh | Verl intelligente Mechatronik Lenze SE 142.847 €
- Ressource.NRW: Menzi unter einem Dach | Menzi GmbH Dr. Fuest &
NI e D A — Produktionsoptimierung Lange GmbH & Co. KG Rt
Werther CheK.NRW: Silimold — Technologie zur
Kreis Giitersloh (West) wirtschaftlichen Herstellung von polyme- | CNC Speedform AG 150.282 €

3.921.045 €




Anlage 2

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem ESF
(Stand: 31.3.2013)

Stadt [ Kreis

Durchfithrender

: Projekt
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bewilligte ESF- |

Giitersloh

g
Entwicklung

- Betriebliche Ausblldung |mm o
Verbund

. Forderprogramm

- 3. Weg in der Berufsausbil-
dung

, Begle|tung Arbeitspolitik
Beschéftigungsfahigkeit

- Begleitung Arbeitspolitik
- Humankapital

Bildungsbedarfsermittiung in

- Unternehmen

Betriebliche Ausbiidung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

 Betriebliche A Ausblldung im

: Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbilﬂung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

VHS Reckenberg -Ems

- Kolping-Bildungswerk
- Diézesanverband Pa-

_ derborne.V.

- Bertelsmann Stiftung

- arvato direkt services
- GmbH

- Beratung von Unternehmen in -
 der Krise / Beratung zur

- pro Wirtschaft GT
- GmbH

Atra Tltgemeyer

Baumeister GmbH

Becker

) dungsverbund

Becker

- B & E Maschinen GbR

' Bewegungsforderung fir
g ncco

Busche GmbH

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

| Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

CB Chemie und Bio-

- technologie

 Dietmar Altemeier
- Raumausstattung

Dittrich Metallverarbei-
tung GmbH

Pilotférderung 3. Weg in der Be-
rufsausbildung in NRW

Mittel

329.551,36 €

Begleltung der Arbeltsmarktp0II T

und sonstige Vorhaben Beschéfti-

gungsfahigkeit

514488 €

Begleitung der Arbeitsmarktpolitik

und sonstige Vorhaben Humanka-

_ pidl

Beratung von Unternehmen in der
Krise / Beratung zur Bildungsbe-
darfsermittiung in Unternehmen

 Beratung zur berufichen Entwick-

Betriebliche Ausbildung im Ver- o

bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung  betrieblicher A Ausbil-

dungsplétze in einem Ausbil-

Betriebliche Ausblldung im Ver-
bund

16.179,58 €

240,00€

430000€?

4500,00 €

9.00000€

38.003,32 €

13.500,00€

Bereltstellung betnebhcher Ausbll-wz' o

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausblldung im Ver-
bund

Bereltstellung betnebhcher AUSbI|- :

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil- “

dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

4.50000€
2074,95€

9.000,00€

4.500,00 €

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbgpg

450000€

9.000,00€
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Stadt / Kreis Durchfiihrender Projekt bewilligte ESF-

Férderprogramm

Verbund ' Chemicals GmbH dungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00€
~ dungsverbund o
S . . Bereitstellung betrlebllcher Ausbll- ;
ol Tl Eis Cafe Gianni dungsplétze in einem Ausbil- 1.61593 € -
Verbund
_____ dungsverbund e
- de Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
el AL Gierhake Maschinenbau = dungsplétze in einem Ausbil- : 4,500,00 € |
Verbund :
: dungsverbund L
T . . : Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Ell D LB G+S Laboratorium dungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00€
Verbund
,,,,,,,, el
. . . Bereitstellung betnebhcher Ausbil-
o Al D Tl - Haku GmbH dungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00 €
Verbund
B L P T N .
Betriebliche Ausbildungim Betriebliche Ausbildung im Ver-
| Veond totw ooy bund i
i Berentstellung betnebllcher Ausbll- : .
Betriebliche Ausblldung im  HORA GmbH & Co.KG dungspltze in einem Ausbil- 9.000,00 €
Verbund Regelarmaturen
________________ dungsverbund A
_ Betriebliche Ausblldung im Ing Biiro + Maschien-  Betriebliche Ausbildung im Ver- 491620 € '
Verbund - bau GmbH - bund e
 Betriebliche Ausblldung im L &S Oberflachentech- Betriebliche Ausb|ldung im Ver- 4.500.00€
..... Verbund _ MkGmbH&CoKG  bund T
- . . | Bereitstellung betrieblicher AUSbI|- :
el ATt Liitgemeier GmbH dungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00€
: Verbund :
I Sl LTl =.
. Bereitstellung betnebhcher AUSbI|-
\B/::gﬁzl';:he Rl I\S/It?(t)acl(l)v:r;rbeltung dungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00 € -
. o dungsverbund
g . . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
el T i Mosecker GmbH dungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00€ "
Verbund
SO dungsverbund I
| | Ostlangenberg CNC Bereitstellung betrieblicher Ausbil- j
| Eaplad: Ausblldung m Dreh- u. Fréastechink dungsplétze in einem Ausbil- : 4.500,00 € .
- Verbund
A T P B g
Betriebliche Ausbildungim . . Betriebliche Ausbildung im Ver- :
vetund Peppng.Dots g | s,
P & S Zerspanungs- Bereltstellung betnebllcher Ausbll- :
\Blzigiﬁzme AT el technik Peitsch & dungsplatze in einem Ausbil- 2.250,00 €
""""""""""""""" Schhng___rpann GbR dungsverbund
; P & S Zerspanungs-
Betriebliche Ausbildung im technik Peitsch & Betriebliche Ausbildung im Ver- 4.500,00 €

 Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Duran Lubricants &

~ Schlingmann GbR

bund

- Mittel
Bereitstellung betrieblicher Ausbil- :
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bewilligte ESF-
Mittel

! Bereitstellung betrieblicher Ausbil- :

Stadt/ Kreis : Forderprogramm Durchfithrender

‘ Projekt

- Rainer Hesse-

Betriebliche Ausbildung im

Verbun Vorrichtungen und dungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00 €
________ B | LG L L
P . . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
il Ao R el e Reckendrees GmbH dungsplétze in einem Ausbil- 9.000,00 €
- Verbund .
i e e
: . . . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betribliche Ausbildung im 2 ;| aser GmbH dungsplatze in einem Ausbil- 31.099.55€
Verbund .
dungsverbund
ot . : ' Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbildungim 15761 GmpH dungspltze in einem Ausbil 1350000 €
Verbund ;
....... N B o Gungsveround I
Betriebliche Ausbildung im . Betriebliche Ausbildung im Ver-
 Verbund SewGmR e T i
. . . - TTS Transport- und Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Eiee ToDGT e LI E S Trennwandsysteme dungsplétze in einem Ausbil- 4.500,00 €
Verbund ;
I _ GmbH dungsverbund
N .. TTS Transport- und . N Y
J Betriebliche Ausbildung im Trennwandsysteme Betriebliche Ausbildung im Ver- 4.500,00 €
- Verbund bund
_____ ... GmbH . I S
T . . - Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbildungim  Wirus Fenster GmbH & dungspléitze in einem Ausbil- 22.500,00€
- Verbund Co.KG
dungsverbund
- Bildungsschecks
_ Beratingssteln SRanae
Férderung von Erwerbslosen-
beratungsstellen und Arbeits-  Arbeitslosenselbsthilfe . i
- losenzentren - hier Arbeitslo-  Gltersloh e.V. Arbeitslosenzentren 39.156,00€
: senzentren
Forderung von Erwerbslosen-
 beratungsstellen und Arbeits- . .
losenzentren - hier Arbeitslo- Pro Arbeit e.V. Arbeitslosenzentren 39.156,00 €
senzentren
Forderung von Erwerbslosen-
beratungsst. und Arbeitslo- : ;
senzentren - hier Erwerbslo- Pro Arbeit e.V. Erwerbslosenberatungsstellen 215.430,52€
- senberatungsstelien :
Forderung zusatzlicher Aus-
bildungsplatze (Aktionsplans . .
 Altenpfiege 2010 zur Alten- Habitat am Park GmbH  Altenpflege Ausbildung 7.500,00 €

pflegefachkraft)
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bewilligte ESF-

Stadt / Kreis Durchfiihrender

! Férderprogramm

Projekt

............................................................

Forderung zusatzlicher Aus-

bildungsplatze (Aktionsplans
Altenpflege 2010 zur Alten-

- pflegefachkraft)

Integration (Schwer-
- Jbehinderter

- Kommunale Koordinierung

Partnerschattiiche Ausbildung

Partnerschaftliche Ausbildung

 Potentialberatung

Sonderprogramm 300 Zusdtz |
o GuterSIOh elv. B

li.ghe Platze

Sonderprogramm 300 zusatz- tbz Bildung gGmbH

liche Platze
Sonderprogramm Ausbildung

2006

Sonderprogramm Ausbildung

- 2006

- Sonderprogramm Ausbildung .
2006

Sonderprogramm Ausbildung

12006

~ Teilzeitberufsausbildung
(TEP)

- Pro Arbeite.V.

Wohnpark Dr. Murken

Altenpflege Ausbildung

Mittel

2.500,00 €

Neue Wege in der Arbeit - Integfé- -

WibM gGmbH
Kreis Giltersloh

Kolping-Bildungszentren
- Ostwestfalen gem.

GmbH

Pro Arbeite.V.

'FARE gGmbH

| Arbeitslosenselbsthilfe

Berufsférderungszent-
' rum Gitersloh

- FARE gGmbH

o G'ésgl.iéchaft flr Arbéit-

und Berufsforderung

H_arsew_i_nkeI-HalIembH

tion von Menschen mit Beeintrach-
tigung in Hotelbetriebe des allge-
meinen Arbeitsmarktes

Kommunale Koordinierung

Partnerschaftliche Ausbildung
Bildungsiréger die nach dem

Berufsbildungsgesetz (BBiG) oder

der Handwerksordnung (HWO) in
den angebotenen Berufen ausbil-
dungsberechtigt sind.

Partnerschaftliche Ausbildung
Bildungstrager die nach dem
Berufshildungsgesetz (BBiG) oder
der Handwerksordnung (HWO) in
den angebotenen Berufen ausbil-
dungsberechtigt sind.

Platze

Sonderprogramm 300 zusatzliche ! '

Platze

Plétze

Sonderprogramm Ausbildung 2006

dung im Rahmen des Sonderpro-
gramms Ausbildung 2006

Durchfilhrung von Berufsausbil-
dung im Rahmen des Sonderpro-
LG L P

Sonderprogramm Ausbildung 2006

Teilzeitberufsausbildung - Einstieg
__ begleiten - Perspektiven offnen

41.981,21 €

120.626,50 €

50.000,00 € .

165.000,00 €

. | 8918435€
Sonderprogramm 300 zusétzliche

2252634 €
15.360,34 €
21.814,18€

10.154,68 €

34.391,20€
64.625,00 € .

16.500,00 €

62.794,00 €
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bewilligte ESF- |
Mittel

Stadt / Kreis  Forderprogramm Durbhﬁihrender Projekt

Lebens- und Erwerbsweltoez. WB-
Weiterbildung geht zur Schu-
le/Qualifizierung von Beschéftigten
in Tageseinrichtungen

Weiterbildung geht zur Schu-
le, Qualifizierung von Be- VHS Reckenberg-Ems
- schéftigten in Tageseinr.

91.437,50 €

Lebens- und Erwerbsweltbez. WB-

Weiterbildung geht zur Schu-

le/Qualifizierung von Beschéftigten EAEELS :
_in Tageseinrichtungen

* Weiterbildung geht zur Schu- VHS Verl-Harsewinkel-
le, Qualifizierung von Be-  Schlof} Holte-
schaftigten in Tageseinr. Stukenbrock

Giitersloh Summe: ., 3'053'086’02



Anlage 3
Anzahl der bewilligten ESF-Antridge (Stand: 31.3.2013)

Giitersloh

Stadt | Kreis

3. Weg in der Berufsausbildung

nehmen

Weiterbildung geht zur Schule, Qualifizierung

Summe:

Forderprogramm

Begleitung Arbeitspolitik Beschéftigungsfahigkeit

Begleitung Arbeitspolitik Humankapital

 Beratung von Untemehmen in der Krise / Bera-

tung zur Bildungsbedarfsermittiung in Unter-

- Betriebliche Ausbildung im Verbund

Bildungsschecks /Beratungsstellen

“ Férderung von Erwerbslosenberatungsstellen

und Arbeitslosenzentren - hier Arbeitslosenzen-

fren

Forderungvon EHNerbsIosenberatdmriagst. und
Arbeitsiosenzentren - hier Erwerbslosenbera-

G o L -
~Forderung zuséatzlicher Ausbildungsplatze (Akti-

onsplans Altenpflege 2010 zur Altenpflegefach-

Integration (Schwer-}behinderter

Kommunale Koordinierung

Partnerschaftliche Ausbildung

Potentialberatung

~ Sonderprogramm 300 zusatzliche Platze -

Sonderprogramm Ausbildung 2006

von Beschaéftigten in Tageseinr.
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Projekt
‘ Pil-'tfé'rd'éruhg 3':'We§' in der Berufsausbil-
dung in NRW

tige Vorhaben Beschaftigungsfahigkeit

Begleitung der Arbeitsmarktpolitik und sons- -

ige Vorhaben Humankapital

Beratung von Unternehmen in der Krise /
Beratung zur Bildungsbedarfsermittlung in
Unternehmen

Ber'é‘tung"zur berufichen Entwiékluﬁé

Anzahl
Vrhabn _

Begleitung der Arbeitsmarktpolitik und sons-

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplat-

ze in einem Ausbildungsverbund

Bildungsscheck fiir Beschéttigte und Unter-
nehmen

Arbeitslosenzentren

Erwerbslosenberatungsstellen

Altenpflege Ausbildung

Partnerschaftiiche Ausbildung Bildungstré- '

ger die nach dem Berufsbildungsgesetz
(BBiG) oder der Handwerksordnung (HWO)

in den angebotenen Berufen ausbildungsbe- |

rechtigt sind.

Féfdérung von Potential'bératuh'g
Sonderprogramm 300 zuséizlche Plétze
Durchfiihrung von Berufsausbildung im

Rahmen des Sonderprogramms Ausbildung
_‘ 2006

Teilzeitberufsausbildung - Einstieg begleiten

174

Lebens- und Erwerbsweltbez. WB-

Weiterbildung geht zur Schule/Qualifizierung ?

von Beschéftigten in Tageseinrichtungen
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; e ' o Anzahl
Stthrels Farderprogramm jProyekt — Vorhaben
. - . . Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplat-
 Atorsioh | Befebiche Austidung fm Verbund  zein einem Ausbidungsverbund |

Bildungsschecks /Beratungsstellen Bildungsscheck fiir Beschéftigte und Unter- 3
{ nehmen S
Forderung von Potentialberatung ? !

1)



